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Tarih  : 13.01.2022 

Sayı : BBDAS/2022-9 

Konu : Bazı Otomobillerin ÖTV Matrahlarında Değişiklik Yapılarak Yeni Matrah ve ÖTV 

Oran Belirlemeleri Yapıldı 

 

13.01.2022 tarih 31718 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 12.01.2021 tarih 5096 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile; 4760 sayılı ÖTV Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan bazı binek 

otomobillerinin ÖTV oranlarına esas ÖTV matrahları 13.01.2022 tarihinden itibaren geçerli 

olmak üzere, aşağıdaki tabloda gösterildiği şekilde ÖTV Matrahlarında değişiklik ve ilaveler 

yapılarak, bazı yeni oranlar getirilmiştir. 

 

BAZI BİNEK OTOMOBİLLERİNDE ÖTV MATRAH ARALIĞI DEĞİŞİKLİĞİ VE YENİ ORAN 
BELİRLEMELERİ YAPILDI 

AYRIM 
DEĞİŞİKLİK ÖNCESİ ÖTV 

MATRAHI (TL)  
DEĞİŞİKLİK SONRASI ÖTV 

MATRAHI (TL) 

DEĞİŞİKLİK 
ÖNCESİ ÖTV 
ORANI (%) 

DEĞİŞİKLİK 
SONRASI ÖTV 

ORANI (%) 

MOTOR SİLİNDİR HACMİ 1600 CM³ Ü GEÇMEYENLER 

ÖTV 
Matrahı 

92.000 TL'yi Geçmeyen 120.000 TL'yi Geçmeyen 45 45 

ÖTV 
Matrahı 

92.001 - 150.000 Arası 120.001-150.000 Arası 50 50 

ÖTV 
Matrahı 

YOKTU 150.001-175.000 Arası YOKTU 60 

ÖTV 
Matrahı 

YOKTU 175.001-200.000 Arası YOKTU 70 

Diğerleri 150.001 TL Ve Üzeri 200.001 TL Ve Üzeri 80 80 

MOTOR SİLİNDİR HACMİ 1600 CM³ Ü GEÇEN FAKAT 2000 CM³ Ü GEÇMEYENLER 

Elektrik Motoru da Olanlardan Elektrik Motor Gücü 50 Kw'ı Geçip Motor Silindir Hacmi 1800 
Cm³ ü Geçmeyenler 

ÖTV 
Matrahı 

114000 TL'yi Geçmeyen 130.000 Geçmeyen 45 45 

ÖTV 
Matrahı 

114.001 -170.000 Arası 130.001-210.000 Arası 50 50 

Diğerleri 170.001 TL Ve Üzeri 210.001 TL Ve Üzeri 80 80 
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13.01.2022 tarihinden itibaren geçerli olan bu matrah ve oranlara göre;  

 

- 1600 silindire kadar olan araçlarda vergi dilimi 3'ten 5'e çıkarılıyor, 

 

- 1600 silindir hacmine kadar, yüzde 45 ÖTV dilimindeki matrah limiti 92 bin 

liradan 120 bine çıkarıldı. Yüzde 50'lik ÖTV limitinde yer alan araçların yeni 

matrah limiti ise 120 bin-150 bin arasına yükseltildi. 

 

- Yeni getirilen matrah belirlemelerine göre; matrahı 150 bin-175 bin arası 

araçların yüzde 60, matrahı 175 bin-200 bin arası araçların yüzde 70, matrahı 

200 bini aşan araçların ÖTV'si ise yüzde 80 oldu. 

 

- Motor hacmi 1600 silindiri geçen, 2000 silindiri geçmeyen otomobillerde ise 

yüzde 45 ÖTV dilimindeki matrah limiti 114 binden 130 bine çıkarıldı. 

 

- Yüzde 50'lik ÖTV limitinde yer alan araçların yeni matrah limiti de 130 bin - 210 

bin seviyesine yükseltildi. 

 

- Matrahı 210 bini aşan araçlarda ise ÖTV oranı yüzde 80 olarak uygulanacak. 

 

 
Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


